
6.13 평형 계산의 체계적 접근법 - 모든 평형 문제의 해결법

질량균형 : 특정 원자(또는 그룹)를 포함한 용액 안의 모든 화학종들

의 양은, 용액에 가해준 그 원자 (또는 그룹)의 양과 같다.   

전하 균형: 용액에서 양전하의 합은 음전하의 합과 같다.



질량균형 : 특정 원자(또는 그룹)를 포함한 용액 안의 모든 화학종들

의 양은, 용액에 가해준 그 원자 (또는 그룹)의 양과 같다.   



0.0250 mol H3PO4가 녹은 1.00 L 용액에 대한 질량균형은? 











} 0.25 M 염화 칼슘 용액에 대하여:

CaCl2 → Ca2+ + 2Cl–

§ Ca2+:  1 × 0.25 M = 0.25 M Ca2+§ Ca2+:  1 × 0.25 M = 0.25 M Ca2+

§ Cl–:  2 × 0.25 M = 0.50 M Cl–.











전하 균형: 용액에서 양전하의 합은 음전하의 합과 같다.



















체계적 접근법에 의한 평형계산

– 질량균형과 전하균형 이용 연립 방정식 풀이

















6.14 불균일 평형 – 고체는 포함시키지 않는다

(고체나 순수한 액체의 농도는 1이다)


